

*Коломієць Володимир Геннадійович,  
студент, спеціальність «Міжнародні відносини,  
суспільні комунікації та регіональні студії»,  
Науковий керівник: Любовець Олена Миколаївна,  
доктор історичних наук, професор,  
Національний університет біоресурсів і  
природокористування України (м. Київ, Україна)*

**«GRAIN FROM UKRAINE» ЯК ІНСТРУМЕНТ СТАБІЛІЗАЦІЇ  
СВІТОВОГО ПРОДОВОЛЬЧОГО РИНКУ**

Ініціатива «Grain From Ukraine» («Зерно з України»), започаткована Президентом України Володимиром Зеленським у листопаді 2022 року, виникла

як відповідь на загострення глобальної продовольчої кризи, спричинене повномасштабним вторгненням Росії в Україну. Ця війна, що триває, має руйнівний вплив на світову продовольчу безпеку, порушуючи ланцюги постачання, знищуючи сільськогосподарську інфраструктуру та спричиняючи зростання цін на продовольство.

Україна, будучи одним із найбільших світових експортерів зерна, відіграє ключову роль у забезпеченні продовольчої безпеки багатьох країн, особливо в Африці та Азії. Блокада українських портів Росією призвела до обмеження експорту зерна, що загострило продовольчу кризу в регіонах, які залежать від поставок із України.

«Grain From Ukraine» є комплексною ініціативою, спрямованою на стабілізацію світового продовольчого ринку та надання гуманітарної допомоги країнам, що потерпають від голоду. Вона передбачає постачання українського зерна до країн Африки та Азії, а також фінансову та технічну допомогу для розвитку сільського господарства та зміцнення продовольчої безпеки.

Ця ініціатива не лише демонструє солідарність та відповідальність України перед світовою спільнотою, але й підкреслює важливість міжнародної співпраці у вирішенні глобальних проблем. «Grain From Ukraine» є важливим кроком у напрямку досягнення Цілей сталого розвитку ООН, зокрема Цілі 2 «Подолання голоду, досягнення продовольчої безпеки, покращення харчування та сприяння сталому розвитку сільського господарства».

Ініціатива «Grain From Ukraine» відіграє важливу роль у стабілізації світового продовольчого ринку та підтримці продовольчої безпеки, особливо в найбільш уразливих країнах. Її вплив є багатограним і виходить далеко за рамки простого постачання зерна.

Одним із ключових механізмів впливу є збільшення пропозиції зерна на світовому ринку. Україна історично є одним із провідних світових експортерів зернових культур, таких як пшениця, кукурудза та ячмінь. Війна, розв'язана Росією, спричинила значні перешкоди для українського сільськогосподарського виробництва та експорту, включаючи блокаду портів, руйнування інфраструктури, замінування полів та обмеження доступу до ресурсів. Це призвело до суттєвого скорочення пропозиції зерна на світовому ринку та, як наслідок, до різкого зростання цін. Ініціатива «Grain From Ukraine» спрямована на подолання цих перешкод та відновлення, а по можливості, і розширення експорту українського зерна. Збільшення обсягів постачання українського зерна на світовий ринок сприяє зниженню цін або, принаймні, стримує їх подальше зростання, що є критично важливим для країн, що розвиваються, та країн, які сильно залежать від імпорту продовольства, де високі ціни можуть мати катастрофічні наслідки, призводячи до голоду, недоїдання, соціальних заворушень та політичної нестабільності.

Крім безпосереднього впливу на обсяги пропозиції та ціни, «Grain From Ukraine» сприяє диверсифікації джерел постачання продовольства. Світовий продовольчий ринок характеризується певною концентрацією, коли значна частина експорту продовольства припадає на декілька ключових країн. Це робить країни-імпортери вразливими до будь-яких збоїв у постачанні,

спричинених різними факторами, такими як несприятливі погодні умови (посухи, повені), політичні конфлікти, торговельні обмеження чи інші кризи. Розширюючи експорт українського зерна, ініціатива «Grain From Ukraine» допомагає країнам-імпортерам зменшити свою залежність від обмеженої кількості постачальників та диверсифікувати джерела надходження продовольства. Це підвищує стійкість їхніх продовольчих систем та знижує ризики виникнення дефіциту продовольства в разі виникнення проблем в одному з регіонів-експортерів.

Важливою складовою ініціативи є не лише постачання зерна, а й підтримка розвитку сільського господарства в країнах-отримувачах. «Grain From Ukraine» передбачає надання фінансової та технічної допомоги цим країнам для зміцнення їхнього власного сільськогосподарського потенціалу. Це може включати інвестиції в модернізацію іригаційних систем, закупівлю сучасної сільськогосподарської техніки, постачання високоякісного насіння та добрив, навчання фермерів передовим агротехнологіям, розвиток сільської інфраструктури (доріг, складів, переробних підприємств). Така комплексна підтримка спрямована на підвищення продуктивності сільського господарства в цих країнах, збільшення обсягів виробництва продовольства, створення нових робочих місць у сільській місцевості, підвищення доходів фермерів та, в кінцевому підсумку, на покращення рівня життя сільського населення та забезпечення довгострокової продовольчої безпеки.

«Grain From Ukraine» є яскравим прикладом зміцнення міжнародної співпраці у сфері продовольчої безпеки. Ініціатива об'єднує зусилля багатьох зацікавлених сторін: країн-донорів, які надають фінансову, матеріально-технічну та іншу підтримку; міжнародних організацій, таких як ООН та її спеціалізовані установи (Всесвітня продовольча програма, Продовольча та сільськогосподарська організація), які мають досвід у наданні гуманітарної допомоги та підтримці розвитку сільського господарства; приватного сектору, включаючи компанії, що займаються виробництвом, транспортуванням, зберіганням та торгівлею зерном; і, звичайно, самої України, як ключового постачальника продовольства. Така тісна співпраця сприяє обміну знаннями та досвідом, координації дій, мобілізації ресурсів та розробці спільних стратегій для вирішення глобальної проблеми продовольчої безпеки, особливо в умовах війни та інших кризових явищ.

«Grain From Ukraine» має важливий гуманітарний аспект, надаючи допомогу країнам, що потерпають від голоду та гострої продовольчої кризи. Постачання українського зерна до країн Африки та Азії допомагає покращити продовольчу ситуацію в регіонах, що постраждали від посух, конфліктів та інших кризових явищ.

«Grain From Ukraine» стикається з певними викликами, такими як логістичні проблеми, фінансування та координація зусиль різних учасників. Проте, ця ініціатива має значний потенціал для стабілізації світового продовольчого ринку та надання допомоги країнам, що потерпають від голоду.

Перспективи Grain From Ukraine залежать від подальшої підтримки з боку міжнародної спільноти, а також від зусиль України щодо розвитку сільського господарства та зміцнення продовольчої безпеки.



**НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ БІОРЕСУРСІВ І ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ  
УКРАЇНИ**

**Гуманітарно-педагогічний факультет  
Кафедра міжнародних відносин і суспільних наук**

**ІНСТИТУТ ПОЛІТИЧНИХ І ЕТНОНАЦІОНАЛЬНИХ ДОСЛІДЖЕНЬ  
ім. І.Ф. КУРАСА НАН УКРАЇНИ**

**ІНСТИТУТ ІСТОРІЇ УКРАЇНИ НАН УКРАЇНИ**

**ЧОРНОМОРСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ ПЕТРА МОГИЛИ**

**ЧЕРКАСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ БОГДАНА  
ХМЕЛЬНИЦЬКОГО**

**ЯГЕЛЛОНСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ (Республіка Польща)**

**ФОНД ГЕРДИ ХЕНКЕЛЬ (Німеччина)**

**УНІВЕРСИТЕТ МАЙНЦА ІМЕНІ ЙОГАННА ГУТЕНБЕРГА (Німеччина)**

**КАГУЛЬСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ П. ХАШДЕУ (Молдова)**

**МУЗЕЙ КАРОЛЯ І В БРАЇЛІ (Румунія)**

**ЗБІРНИК МАТЕРІАЛІВ**

**МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ**

**«УКРАЇНСЬКА ДИПЛОМАТІЯ:  
СТАНОВЛЕННЯ, РОЗВИТОК ТА ПЕРСПЕКТИВИ»**

10 квітня 2025 р.

м. Київ

**Українська дипломатія: становлення, розвиток та перспективи / за матеріалами Міжнародної науково-практичної конференції. Київ, 10 квітня 2025 р. Київ, 2024. 357 с.**

Збірник наукових праць укладено за матеріалами Міжнародної науково-практичної конференції «Українська дипломатія: становлення, розвиток та перспективи», яка була організована кафедрою міжнародних відносин і суспільних наук гуманітарно-педагогічного факультету Національного університету біоресурсів і природокористування України 10 квітня 2025 р. Наповнення рубрик синхронізовано з основними напрямками роботи конференції і охоплює широке коло питань щодо витоків, традицій, розвитку та перспектив української дипломатії; аналізу стану дипломатії в умовах сучасних глобальних викликів та стратегічних пріоритетів світової, європейської та вітчизняної дипломатії в умовах російсько-української війни.

Видання розраховане на науковців, викладачів, аспірантів, студентів, а також усіх хто цікавиться питаннями сучасних міжнародних відносин та розвитку української дипломатії.

Рекомендовано вченою радою гуманітарно-педагогічного факультету Національного університету біоресурсів і природокористування України (протокол № 10 від 16.05.2025 р.).

**Редакційна колегія:**

Ткачук В.А., д-р екон. наук, проф. (голова);  
Ніколаєнко С.М., д-р пед. наук, проф. (співголова);  
Тонха О.Л., д-р сільгосп. наук, проф. (голова);  
Любовець О.М., д-р істор. наук, проф.  
Харченко С.В., д-р філол. наук, проф.  
Хвіст В.О., канд. іст. наук, доцент

Відповідальна за випуск докт. іст. наук, проф. Любовець О.М.

Тези подано в авторській редакції.

Автори тез відповідають за достовірність викладеного матеріалу, за правильне цитування джерел, посилання на них та інших відомостей.

Передруковувати опубліковані в збірнику наукових праць матеріали дозволяється тільки за згодою авторів.